



## Он – мирный человек!

Кондровчанин Иван Кузнецов родился и вырос в мирное время. Но ему не раз пришлось держать в руках боевое оружие, проявляя мужество, силу и стойкость.

Он вырос в Кондрове, окончил городскую школу №1. Здесь на бумажном комбинате, как почти в каждой коренной кондровской семье, трудились его родители, многие родственники. Иван и сам успел здесь год поработать до службы в армии.

Направили служить недалеко от дома - в Подмосковье, в дивизию имени Дзержинского. Шел 1993 год, тогда в октябре в Москве случился очередной путч: захват и обстрел Белого дома, штурм Останкино, беспорядки в центре столицы, танки и автоматные очереди на улицах Москвы. Вот в эту мясорубку попали и бойцы дивизии имени Дзержинского. Вспоминать об этих событиях он не любит, да и что рассказывать... Сперва стояли в оцеплении у Белого дома. Потом началась стрельба. Выдали боевое оружие, но применять его было нельзя, хотя вокруг свистели пули. Даже слухи тогда появились, что в Москве орудуют снайперы. В те горячие московские дни погибли пять ребят из их дивизии.

Армейский опыт не прошел даром. Хорошенько поразмыслив, он решил идти служить в милицию. Было это в 1995 году. Устроился милиционером-водителем в отдел внутренних дел по Дзержинскому району. Это был, конечно же, начальный этап, который тоже дал хороший опыт. Выезды в составе следственно-оперативной группы, начавшиеся дежурства - всё это быстро помогло постигнуть суть оперативной работы. Иван решил профессионально двигаться вперед, а для этого нужны были знания. Поэтому поступил в Московский юридический университет.

В 2000 году началась «Вторая чеченская кампания», так тогда полуофициально окрестили эти события. На самом деле, шла необъявленная война, огонь которой то утихал, то разрастался новыми очагами. «Тушили» эти очаги молодые ребята в милицейской форме, многие были еще «необстрелянные», без всякого опыта. Ивану же закалка московским путчем и армейской службой очень пригодились. А еще очень помогли выдержка и хладнокровие. Ведь сложности в этой южной командировке были сродни тем, что были в горячий московский октябрь 93 года. Грозный и другие города были в руинах, на дорогах стояли военные блокпосты, в горных селах и аулах было полное безвластие и беззаконие, постоянно шли перестрелки и гибли люди. По этим опасным горным дорогам и селам вдоволь пришлось помотаться Ивану. Сложно было во всём. Была опасность провокаций и засад, необходимо было пресекать вылазки бандитов, задерживать преступников, виновных в смерти мирных граждан. В этих условиях приходилось



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калужской области

работать, еще и преодолевая недоверие, а иногда и открытую враждебность мирного населения. Милицейская работа постоянно подменялась реальными боевыми задачами, когда нужно было дежурить сутками на блокпостах, дни и ночи лежать в укрытиях, напоминающих военные блиндажи, устраивать марш-броски по пересеченной местности, встречать рассвет, прижавшись к земле на холодном уступе или в сыром овраге... Работа Ивана Кузнецова по обеспечению правопорядка на Северном Кавказе отмечена государственной наградой - медалью «За отличие в охране общественного порядка».

После командировки Иван успешно оканчивает юридический университет. С 2007 года, практически с самого основания, он трудится в Дзержинском межрайонном следственном отделе Следственного комитета России по Калужской области. Но и тут следственной работой ограничиться не пришлось. В 2008-м была командировка в Южную Осетию, где Иван работал в составе бригады, расследовавшей преступления грузинских агрессоров. Конечно же, основная задача его состояла в документировании военных преступлений, совершенных против мирного населения Южной Осетии. Но снова эта работа шла под порой несмолкающий аккомпанемент свистящих пуль и гремящих разрывов. В Осетии было очень беспокойно, когда началась работа по расследованию преступлений. Пожар войны был затушен, но угольки его еще тлели... В этой работе снова помогали выдержка и хладнокровие, в этот раз они нужны как защитная реакция на те ужасы, которые вскрывало следствие. Агрессоры цинично и безжалостно уничтожали мирных граждан, детей, женщин, стариков. Расстреливали, добивали раненых, мародерствовали. Все эти преступления нужно было зафиксировать, самообладания действительно не хватало. Кроме того, снова это работа была в полевых условиях, без выходных, с бесконечными дежурствами и ночными выездами. Она также отмечена ведомственной наградой.

Уже несколько лет Иван Кузнецов – заместитель руководителя Дзержинского межрайонного следственного отдела СКР. Его профессиональная задача – защитить общество и Отечество от преступников, с которой он и его товарищи успешно справляются. Но он мирный человек – так шутливо отзывается о себе Иван. Поэтому свободное время, которого постоянно не хватает из-за напряженных будней, он любит проводить в кругу семьи, выезжая с родными в лес, на речку, рыбалку. Жена Марина и сыновья привыкли, что у главы семьи много работы, и очень рады, когда у него появляются свободные выходные, которые они всегда проводят вместе.

Владимир ПОСТОЛ.

22 Февраля 2013



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калужской области

---

Адрес страницы: <https://kaluga.sledcom.ru/news/item/777222>